
 
 

 

Tisková zpráva 

Budapešť, 28.dubna 2011 

 

Akcionáři podporují strategii společnosti MOL zaměřit se na organický růst a 

maximalizaci hodnoty současného portfolia 

 

Dne 28. dubna 2011 se konalo výroční zasedání valné hromady společnosti MOL Plc. 

Akcionáři přijali zprávu představenstva za rok 2010 a schválili výroční zprávu společnosti 

MOL Plc., vypracovanou v souladu s maďarskou legislativou a účetnictvím, stejně jako 

konsolidovanou účetní závěrku Skupiny MOL, vypracovanou podle Mezinárodních standardů 

finančního účetnictví (IFRS). 

Valná hromada vzala na vědomí zprávu za fiskální rok 2011, ve kterém se stačilo projevit 

ekonomické oživení. Akcionáři velkou většinou hlasů zprávu přijali. Společnost MOL 

v průběhu uplynulých let rozšířila svoje aktivity do více zemí, stala se efektivnější, více se 

zaměřila na tzv. upstream (průzkum a těžba) a nadále přizpůsobuje svoje aktivity ve vývoji 

externího prostředí.  

V roku 2010 Skupina vytvořila přibližně polovinu provozního zisku (EBITDA) v zemích mimo 

Maďarsko. Podíl mezinárodních aktivit nadále výrazně roste a MOL očekává, že tento trend 

bude pokračovat i v následujících letech. Podíl divize Průzkum a těžba na EBITDA Skupiny 

za uplynulé roky výrazně vzrostl, přičemž v roce 2010 dosáhl téměř dvě třetiny a stal se 

významným motorem růstu. V downstreamu (zpracování ropy a obchod) úspěšně 

pokračovala integrace, s cílem většího posilnění pozice MOLu v regionu.   

MOL si v minulém roce udržel svou finanční stabilitu. Kapitálové náklady byly využívané 

velmi disciplinovaně a na jejich financování společnost využila pouze peněžní toky 

z provozní činnosti, přičemž celkové zadlužení kleslo. Výsledkem tohoto poklesu byl 

příznivější poměr mezi vlastním kapitálem a cizími zdroji ve výšce 31,3% ke konci prosince 

2010. 

Ve výroční zprávě vedení MOLu zdůraznilo, že při udržování finanční stability Skupina 

pokračovala v klíčových rozvojových projektech, díky čemuž si každá z jejích divizí vytvořila 

vynikající pozici a připravila se na globální vzestup. Investice se soustředili na růstové 

projekty, například na rozvojové projekty v oblasti průzkumu a těžby v Sýrii a na jadranském 

pobřeží. V oblasti dowstreamu to byla modernizace rafinérie Rijeka a výstavba plynovodu na 

maďarsko-chorvatských hranicích, kterou realizovala divize Plyn & Energie. 

V oblasti průzkumu a těžby se klíčové rozvojové projekty už dostaly do fáze těžby, přičemž 

další části portfolia zahrnují několik průzkumných projektů v Rusku, Kazachstáně, Pákistánu 

a kurdské oblasti Iráku. Vhodnou příležitost na investování nabízejí rozsáhlé průzkumné a 

těžební projekty a aktivity v regionu střední a východní Evropy. Pro strategické cíle MOLu – 
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rozšiřování zásob a vytváření předpokladů na zvyšování těžby po roku 2013, mají tyto 

projekty klíčový význam.  

V oblasti zpracování ropy a obchodu je hlavním cílem Skupiny MOL posilnit své postavení 

v regionu flexibilní reakcí na růst trhu a zlepšení synergií. V rámci využívání zlepšujícího se 

podnikatelského prostředí se Skupina zaměří na další přínos ze synergií v celém 

hodnotovém řetězci, modernizaci rafinérie v Rijece a zvyšování úrovně dalších klíčových 

rafinérií MOLu, s cílem zvýšit celkovou účinnost portfolia v oblasti rafinérské výroby a 

prodeje.  

Rok 2010 byl pro Skupinu MOL milníkem v udržitelném rozvoji. V září se Skupina MOL stala 

jedinou společností ve střední a východní Evoropě, která figuruje v celosvětovém indexu 

udržitelnosti Dow Jones. Podle tohoto nejprestižnějšího indexu udržitelnosti se MOL umístil 

mezi prvními 6 procenty všech ropných společností na světě.  

MOL se výrazně angažuje v udržení silné finanční pozice a svůj investiční plán míní v plné 

míře financovat z peněžních toků vygenerovaných provozní činností. V souladu s 

konzervativním a rozvážným přístupem společnosti a v zájmu využívání svého potenciálu na 

organický růst doporučilo představenstvo valné hromadě nevyplatit dividendy za rok 2010. 

Akcionáři tento návrh podpořili.  

Valná hromada také přijala rozhodnutí v personální oblasti. Souhlasila s rezignací pana 

Györgya Mosonyiho, člena představenstva MOLu, a na jeho místo zvolila na dobu určitou 

pana Oszkára Világiho. Představenstvo vysoce ocenilo přínos pana Györgya Mosonyiho 

v uplynulých 12 letech, kterým významně dopomohl k tomu, aby se ze Skupiny MOL stala 

významná mezinárodní společnost. Představenstvo požádalo pana Györgya Mosonyiho, aby 

Skupinu v budoucnosti nadále podporoval svými zkušenostmi a znalostmi v pozici mimo 

exekutivu.  

Valná hromada souhlasila s rezignací člena dozorčí rady MOLu Dr. Mihálya Kupy a na jeho 

místo zvolila na dobu určitou pana Györgya Mosonyiho. Na období do 11. října 2012 byl 

zvolen Dr. Sándor Puskás, jako zástupce zaměstnanců v dozorčí radě.  

„Hlavními cíli společnosti na následující roky jsou maximalizace hodnoty současného 

portfolia, které je vynikající základnou pro další růst, stejně tak, jako potvrzení naší pozice 

v regionu. V období let 2011 – 2013 se MOL zaměří na zvýšení investicí společnosti 

v klíčových podnikatelských oblastech tak, aby byly kapitálové náklady financované v celém 

rozsahu z peněžních toků z provozní činnosti. Bude se také soustředit na vysoce ziskové 

projekty ve dvou klíčových divizích: divize Průzkum a těžba a divize Rafinérie a marketing. 

Přičemž společnost bude nepřetržitě monitorovat makroekonomické prostředí a připraví se 

na spuštění dalších růstových projektů, v závislosti na vytváření peněžních toků.“, řekl po 

zasedání valné hromady Zsolt Hernádi, předseda představenstva a generální ředitel MOLu. 

 


